

珍珠鸟

——读《珍珠鸟》有感

金山区海棠小学 五(3)中队 黄之恺 指导老师:李艳



珍珠鸟真是可爱的小家伙:肥胖的身躯搭配着灵活的小脚,看上去像是不合适,却是它的独特之处,一种别的鸟无法模仿的独特;灰色的茸毛上没有白鹭般雪白的羽翅,也没有仙鹤那般尖锐的翅膀,却有着花瓣似的两翼;橙色的小嘴那么小,容不下小虫也容不下蔬菜,它到底能吃什么呢?它的两眼放光,在阳光的照射下,浮现出深深浅浅的青色,如同它的名字一般,完美得无可挑剔。

听说这是一种怕人的鸟,所以它或许会喜欢静谧的空间,躲进密林中,获取安全感。

自由的鸣叫又是何等的美妙?画眉的歌声与之都不可同日而语。响亮如口哨,却比其优美;醉人如笛声,却比其明洁,这是任何乐器都无法创造的

天籁。这声音如此令人陶醉,如同桂林山水一般,就算是铁石心肠也会被打动,随之翩然起舞,可这般美妙的音乐又有哪一位舞蹈家能配得上呢?

现在不少人都喜欢往身上洒香水,珍珠鸟也不例外,经过雨水的洗礼,浑身散发出一股说不出的味道。轻轻一闻就可以感受到它的玲珑剔透。虽说世界上的香水有好几百种,却不一定能找到同样的香味。

只要仔细观察就会发现,珍珠鸟在不同时间有着不同的魅力。清晨,在池塘边上,总有着一两只珍珠鸟在互相戏水,将小嘴插入池中畅饮,荡起一道道波纹却不会惊动小鱼,二者是多么和谐啊!喝饱了便躺在清晨阳光下的草地上,让湿润的暖阳在它们身上抚摸;中午,从树中发现几个小黑点在蹦来跑去,轻声一呼,就从树枝间窜了出来,飞向远方,只留下一道漂亮的弧线;夕阳西沉时,从空中传来一丝丝清脆的鸣叫,珍珠鸟背着余下的残阳飞回巢里去,任霞光染红它的茸毛。

我爱珍珠鸟,爱它的外表,爱它的鸣叫,更爱它的灵动。



我的对手是自己

金洲小学 四(2)中队 邓宇宸

一个腿部残疾的同学要参加长跑比赛。大家劝他,“你别参加了!你参加的话肯定是倒数第一。”但是他却说:“长跑是我的爱好,我不想抛弃这个爱好,我能坚持。”

比赛过后,他果然是倒数第一,大家纷纷安慰他,他却微笑着说:“谢谢大家,我很好。这次比赛我其实已经是冠军了。”大家愣住了,他的笑容更灿烂了,“因为我的对手就是我自己!”是啊,在我们的经历中,真正的对手、最难战胜的对手就是我们自己。

我们要跟懒惰的自己比赛。才华不利用就衰退,将逐渐磨灭;才华若让懒惰支配,就会一无所获。我们要不断挑战自我、超越自我,这样才不会让懒惰所支配。

我们要跟胆怯的自己比赛。胆怯是一种心理反应,我们必须克服这种心理作用,才能让胆怯的自己变成勇敢的自己,把心里的黑暗转化为光明,让自己一点点坚强起来。

我们要跟害羞的自己比赛、跟粗心的自己比赛、跟举棋不定的自己比赛、跟自卑的自己比赛、跟冷漠的自己比赛。

只有战胜了自己,人才是一个大写的“人”。

我的红色之旅

恒德小学 四(2)中队 汪子桓 指导老师:逻夷

在七月的炎炎夏日,太阳像发了脾气似的,比往常更热,云朵都被太阳烧红了。知了也被热得不停地叫着:“真热!真热!”为了庆祝中国共产党成立一百周年,我与几位同学踏上了红色之旅,我们来到了宝山的月浦公园,探访这里的红色足迹。

一进入公园,就看到了公园中央立着一座庄重肃穆的纪念碑,这座纪念碑就是“上海战役月浦攻坚战纪念碑”,修建它就是为了纪念在解放上海战争中英勇牺牲的人民英雄。我们来到纪念碑前,心情无比的激动。纪念碑高5.14米,代表着月浦在5月14日解放,纪念碑连花坛总高5.27米,象征着5月27

日上海胜利解放。

在这座纪念碑上有两个高举红旗、手持钢枪,怒火中烧的战士雕像伫立在红褐色的大理石底座上,象征着广大指战员为解放大上海,迎接新胜利而前赴后继,不怕牺牲的大无畏精神。两位战士的身边是经过战火洗礼的碉堡残垣。它纪念着上海战役中纷飞的战火硝烟,纪念着月浦攻坚战中惨烈的景象,纪念着长眠于此的近2000名人民解放军战士。纪念碑的背景是四季常青的松柏,象征着革命先烈的爱国主义精神彪炳千秋、万古长青、永垂不朽!

站在这座雕塑面前,我仿佛看到了72年前那场激烈的战斗,那些人民解放

军战士为了解放大上海,不怕牺牲,勇往直前的模样。我感慨万千,他们用了无数的血肉和生命,才换来了我们现在幸福美满的生活。

72年后,我们要为实现中华民族伟大复兴而奋斗。通过这次红色之旅,让我们触摸到了历史,使我们深深体会到了什么是爱国。作为一名新时代的少先队员,作为祖国未来的建设者,我要珍惜现在的幸福生活,应该好好学习,长大以后成为一名科学家,用科技来报效祖国,为社会献出自己的绵薄之力,发扬革命先辈的爱国精神,让我们的祖国变得更加强大!